

粮农组织:全球1/3土壤退化

新华社消息 12月5日是世界土壤日。联合国粮食及农业组织说,全球约1/3土壤退化,导致土壤肥力流失、谷物和果蔬营养质量下降。

粮农组织网站写道,人类95%的食物直接或间接产自土壤,“土壤肥力流失意味着土地生产力下降,许多谷物、蔬菜和水果所含维生素和(其他)营养成分不及70年前丰富”。

粮农组织当天首次发布评估全球黑土地状况的报告,指出肥沃的黑土地对于全球粮食供应至关重要。为防止进一步退化,一是要保留黑土地上的自然植被,如草地、森林、湿地,二是对用于耕种的黑土地建立可持续的土壤管理机制。

粮农组织认为,当前供应链中断导致的粮食和化肥危机加剧了土壤退化问题,尤其是在非洲、拉丁美洲和亚洲经济较落后国家,小农户购买有机肥和无机肥本就不易,如今面临化肥价格上涨300%的局面。

俄罗斯今年2月在乌克兰发起特别军事行动后,俄方谷物和化肥

出口因西方制裁遭遇阻滞,全球食品和化肥价格上涨。7月22日,俄罗斯和乌克兰分别与联合国和土耳其签署协议,同意设立联合协调中心,对乌克兰谷物等农产品经黑海出口运输提供安全保障,也保障俄罗斯粮食与化肥进入国际市场。乌克兰、联合国等方面11月17日确认,协议延长120天。(陈丹)

特朗普集团税务诈骗等刑事罪名成立

新华社消息 美国纽约州最高法院一陪审团6日裁定特朗普集团税务诈骗等刑事罪名成立。

根据裁决,特朗普集团两家子公司被定罪,罪名包括税务诈骗、伪造商业记录等17项,涉及帮助特朗普集团一些高管避税的行为。据悉,特朗普集团面临最高160万美元的罚款。据美国媒体分析,特朗普集团未来获得

贷款的能力或将因此案受影响。

特朗普集团前首席财务官艾伦·魏塞尔贝格今年夏天同检方达成认罪协议,随后在特朗普集团税务诈骗案审理中出庭作证。

美国前总统特朗普不是本案被告,但检方称特朗普对手下人员避税活动知情,特朗普集团律师则对此否认。目前,特朗普本人被牵扯进几项刑事和民事

调查,涉及“国会山骚乱”、干预2020年总统选举计票、机密文件处理不当等。特朗普频繁抨击这些调查受政治动机驱使。

特朗普现年76岁,2017年初~2021年初担任美国总统。在2020年举行的总统选举中,他输给民主党人拜登,但拒绝承认败选。今年11月,特朗普正式宣布再次竞选美国总统。(孙丁)

医疗费用 让美国人“压力大”

新华社消息 美国盖洛普咨询公司5日公布的一项调查结果显示,近四成美国成年人遇到过无力支付医药费用、难以获得可负担的优质医疗服务等情况,其中大多数人认为医疗费用是日常压力的来源之一。

这项调查由盖洛普公司与非盈利机构“西方健康”在将近5600名美国成年人中进行,以便为它们合作创设的“医疗可负担性指数”提供依据。这项指数以“是否因费用原因避免治疗”“是否因费用原因放弃用药”“能否即时获得可负担的优质医疗服务”3项指标衡量美国人负担医疗服务的能力。

依据上述3项指标,调查对象分为对负担医疗费用“不担忧”“担忧”“极困难”3个群体。“担忧”指“近期曾无力支付医药费用或缺乏优质医疗服务获取途径”,“极困难”指“近期曾无力为自己或家人支付医药费用且缺乏即时获得可负担优质医疗服务的途径”。这两个群体在调查对象中所占比例分别为32%、7%,合计近四成。

“极困难”群体中,92%的人对自己随着年龄增长将有足够财力负担医疗费用表示“不是很有信心”或“完全没有信心”,94%的人声称医疗费用是他们日常压力的来源之一。“担忧”群体中,这两个比例分别为75%和62%。即便在“不担忧”群体、即“近期没有遇到过无力支付自己及家人医药费用的情况,且能够即时获得所需优质医疗服务”的调查对象中,也有36%对自己年老后负担医疗费用的能力缺乏信心,23%表示医疗费用对他们造成压力。

盖洛普公司说,按照这项调查结果推算,美国成年人口中约有1800万人对负担医疗费用感到“极困难”,凸显美国民众对自身所获医疗服务性价比“不满”。(郜婕)

燃料短缺加剧 匈牙利取消燃油价格上限

新华社消息 匈牙利政府6日宣布,即日起取消燃油价格上限措施,以缓解本国燃料供应不足导致的“恐慌性抢购”。

匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊6日宣布,根据匈牙利石油和天然气公司建议,政府决定取消燃油价格上限措施,自当天23时起,汽油和柴油价格将根据市场价格确定。

古亚什表示,匈牙利燃料短缺问题应归咎于欧洲联盟对俄罗斯海运出口石油设置价格上限。“我们担心的事变成了现实:这项5日生效的石油制裁措施对匈牙利燃料供应造成了明显干扰。匈牙利石油和天然气公司离不开进口汽油。”

匈牙利媒体发布的照片显示,匈全国各地加油站6日排起数百米长队。据法新社报道,匈首都布达佩斯的多个加油站当



天出现故障。

匈牙利石油和天然气公司执行董事鲍乔·捷尔吉告诉法新社记者,部分燃料产品出现短缺,该公司1/4加油站的燃油已完全售罄。“供应形势显然严峻,需求飙升,消费者正在囤油,恐慌性抢购已经开始。”

为减轻通货膨胀给民众造成的负担,匈牙利政府去年11月

15日开始对车用燃油实施限价,规定每升汽油和柴油价格不得超过480福林(1美元约合393福林)。不过,匈牙利近来通胀高企。欧盟统计局数据显示,匈牙利10月份年通胀率达21.6%,创该国1996年以来新高,在欧盟国家中居第三位。匈牙利央行行长毛托尔奇·捷尔吉认为,“匈牙利正处于危机边缘”。(李彦南)

英国订购无人潜艇保护水下电缆

英国《泰晤士报》网站报道,英国皇家海军近日订购了一艘潜艇,以保护英国水下电缆。

这艘无人潜艇以希腊神话中的海怪“塞特斯”命名,这个海怪长着海豚身体、鱼尾巴和

狗头。“塞特斯”潜艇由总部位于普利茅斯的科技公司MSubs设计建造,重17吨,长12米,直径2.2米,可装在一个集装箱内运送,造价1540万英镑,将是欧洲海军中最大、最复杂的无人

潜水器。

英国第一海务大臣、海军上将本·基说:“这种超大型自主水下机器人是我们在水下作战空间中的一个能力转变。”

(据《都市快报》)